
幼儿园手工特色课程方案(汇总6篇)
方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。通过制定方案，我们可以有条不紊地进行问
题的分析和解决，避免盲目行动和无效努力。以下是小编精
心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿园手工特色课程方案篇一

活动名称：《奇妙的圆》

年龄班：大班

活动目标：

认知目标：让幼儿认识各种不同材质的圆。使幼儿在添画过
程中知道圆能变成各种有趣的东西。

技能目标：幼儿可以学习各种剪、贴、画、捏等各种手工技
法，可以提高幼儿的动手能力。

创作目标：幼儿能运用不同技法和材质制作出不同造型的圆
的模型。在颜色和造型上创新。

情感目标：让幼儿和幼儿之间学会相互合作帮助。

重难点：幼儿能够正确的在圆形上运用各种添加和画法。

教学过程：

（一）导入部分

师：‘小朋友们，今天老师带来了一个图形宝宝，让我们来
看看是什么吧！



用ppt播放图片：

幼儿回答：圆形宝宝

老师：小朋友们你们还知道有什么东西是圆的吗？

幼儿回答：略

（二）示范讲解’

好了下面来和老师一起去看看有哪些东西是圆的。

咦，变成了一个娃娃的脸，它是怎么变的呢？对是画的和粘
的。

我们在看看下一个圆吧！

这是一个鸡蛋，它是不是圆的

呢！我们看看它可以变成什么样子，看看小朋友还认识它。

小朋友们

还认识它吗，对是鸡蛋，不过它变漂亮了，他们是怎么变的
呢，他们是用橡皮泥和各种纸来装饰的。

我们在看看另一种圆

在家里看见过吗，现在我们看它变装吧，这是一些圆形的纸
筒，你们

哇！变成各种可爱的娃娃了。他们是用各种颜色的纸剪出眼
睛，头发，鼻子等把它粘在纸筒上，然后就成了可爱的娃娃
了。



（三）布置作业

1、可以2个小朋友合作一起商量制作，也可以自己单独制作。

2、制作过程中不可以大声说话和吵闹。

3、不可以在别的小朋友的作品上制作。

4、可以自由选择不同的制作方法，比如绘画、剪纸、橡皮泥
等方法。

（四）巡回指导

1、对能力好的幼儿在造型方面要求创新。

2、对能力中等的幼儿可以运用自己会的技法独立完成作品。

3、对能力弱的幼儿手把手的指导他们完成最基本的上色、剪
贴和造型制作。

（五）评价小结

造型：造型美观、好看，材料运用恰当。

色彩：颜色搭配好看，色彩鲜明，与作品颜色要求合适。

创意：作品制作大胆、有含义，构思新颖、有创造性。

构图：构图组合正确，构思与技巧达到意返天成、率真自然。

态度：态度认真，积极。

课程总结：

1、本节课可以让幼儿在生活中细心地观察不同事物的另一面。



2、可以提高幼儿的动手能力。

3、展示幼儿作品，教师与幼儿共同欣赏。并从造型、色彩、
创意、构图、态度等方面评价幼儿作品。

4、幼儿与幼儿合作完成，可以让他们养成一个相互合作的习
惯。

20xx级31班

第五组：彭红玲

幼儿园手工特色课程方案篇二

培养幼儿的技巧和艺术气质。

在创作时体验色彩和图案对称带来的均衡美感。

能理解底色，会注意底色和纹样之间的冷暖对比。

圣诞老人

各种颜色的橡皮泥、火柴棒。

1.取出红色的橡皮泥，然后将其搓成一个红色的`大圆球，这
是圣诞老人的身体；

2.根据图片的提示，给圣诞老人装上双臂吧，然后，用火柴
棒给圣诞老人安装上双腿；

3.用剪刀剪出圣诞老人的双腿，然后，在插好的橡皮泥上，
给老人穿上双靴；

5.再给圣诞老人捏一个慈祥的头；



孩子们根据上面的图文提示，自己也试着做一个可爱的圣诞
老人吧，相信你的作品也将会是栩栩如生。

小百科：传说每到12月24日晚上，有个神秘人会乘驾由9只驯
鹿拉的雪橇在天上飞翔，挨家挨户地从烟囱进入屋里，然后
偷偷把礼物放在好孩子床头的袜子里，或者堆在壁炉旁的圣
诞树下。他在一年中的其他时间里，都是忙于制作礼物和监
督孩子们的行为。

幼儿园手工特色课程方案篇三

1、乐意参与手工制作活动，体验活动带来的乐趣。

2、了解图形装饰纹样的特点，尝试使用中心对称的方法装饰
圆盘。

3、欣赏各种盘子图片，了解有关盘子的历史和特点。

1、各种花纹不一样的盘子图片若干。

2、一次性盘子若干、水彩笔、油画棒。

1、谈话导入，观察盘子。

（1）教师出示盘子（无图案）提问：谁能说说盘子有什么用？
引导幼儿知道盘子的作用。

（2）教师出示各种不同花纹盘子的图片，欣赏盘子纹样，引
导幼儿欣赏盘子发现盘子的图形都是由花边和中心图案，并
知道盘子在生活中的作用。

2、学习制作方法。

（1）教师出示有图案的盘子，引导幼儿欣赏盘子上漂亮的花



纹，鼓励幼儿制作漂亮的盘子。

（2）讲解制作过程：重点引导幼儿先找到中心，从中心开始
设计装饰花纹。

3、设计彩盘。

（1）教师发放材料，提示幼儿设计花纹要注意：花纹重复，
连续变化的原则；搭配的颜色选择对比色或同类色的原则。

（2）幼儿制作，教师提出制作注意事项：颜色、对称，鼓励
幼儿大胆地设计，教师巡回指导。

4、盘子展示会。

为自己设计的盘子起个名字，与大家分享。

活动延伸：活动后带领幼儿观看视频，了解盘子的历史。

幼儿园手工特色课程方案篇四

教案：教学文书教案：电力术语教案：明清来华传教士和教
会的案件以下是小编整理的幼儿园手工活动教案范文五篇，
欢迎阅读与收藏。

设计思路：

幼儿从小就喜欢乱撕乱画，他们把乱撕乱画作为是一种自由
的游戏活动，自己想怎么撕就怎么撕，想怎么画就怎么画。
手工活动恰恰符合幼儿的天性，反应幼儿的本质，通过手工
活动能生动形象的表现客观事物，促及幼儿思维和肌肉的等
方面的发展。帆船，对于幼儿来说，大都没有什么印象，这
样可以激发幼儿们对新事物的好奇心和动手能力。



活动内容：

活动目标：

1.激发幼儿的好奇心和提高幼儿的动手能力。

2.培养幼儿大胆创作的能力。

3.锻炼幼儿小肌肉的活动能力。

活动准备：

卡纸等等活动流程：

引起兴趣--观察讨论--设计制作--作品展示--活动延伸。

活动过程：

引起兴趣：

教师做出划船的动作，让幼儿们说出教师在做什么。

教师："小朋友们，你们看老师在做什么啊?"幼儿a："在打
架……"幼儿b："在开车……"幼儿c："在划船……"教师："对
呀，小朋友们，老师在划船呢!有谁见过船吗?"幼儿们："没
有见过。"观察讨论：

教师拿出自己制作的作品--纸船给幼儿们看。

教师："小朋友们看，这个就是船。有谁能告诉老师，这个船
是怎么做的吗?"幼儿们："不知道(或者知道)"教师："那小朋
友们，想不想自己做一艘小船呢?"幼儿们："想……"

设计制作：



1.请幼儿们把自己的材料都准备好。

教师拿出与小朋友们一样的卡片："大家看这个是什么啊?"幼
儿们："这是卡片……"教师："对啦我们今天就用这个来做一
艘小船好不好?"幼儿们："好…………"

2.教师教幼儿们怎么把纸弄好。并且在一旁巡视、指导。

3.在制作过程中，制作比较快的幼儿可以拿给老师看，并且
可以让幼儿做出划船的动作。并且相互交流相互展示。

作品展示：

1.幼儿们都把自己做出来的船拿出来相互介绍。

2.评选出几个好的作品加以奖励。

活动延伸：

教师："今天，每一个小朋友都制作了一艘漂亮的小船，我们
把它们穿起来挂在教室的窗户上当窗帘好不好啊?"幼儿们："
好……"

活动目标：

1、尝试通过纸杯变形、涂色制作出纸杯花。

2、探索不同的分割方式，并运用对比色或者渐进色均匀涂色。

3、体验变形所带来的快乐，并能耐心地进行涂色活动。

活动准备：

1、出示纸杯花范例，引导幼儿欣赏，引起兴趣。



引导幼儿观察纸杯花的材料：“看，这是什么?这朵花有什么
特别的地方呢?”

2、鼓励幼儿探索纸杯花的制作方法。

(1)一次性纸杯怎么才能变成一朵美丽的花呢?

(2)请幼儿示范用剪刀把纸杯剪成花的过程：从杯口沿直线剪
到杯底，相隔一段再从杯口沿直线剪到杯底，直到将杯身全
部剪开，用手将剪开的长条状花瓣向外打开即变成花。

3、探索不同的分割方式，并运用对比色或渐进色均匀地涂色。

(1)回忆对比色和渐进色。

(2)探索不同的分割涂色方式。

除了把花心和花瓣分成两半涂色，还可以怎么分，才能涂出
不一样的效果?

4、幼儿操作，教师观察，及时反馈幼儿不同的分割涂色方法。

(1)幼儿沿直线见出花瓣。

(2)教师：可以选择对比色，或渐进色进行涂色，涂色的时候
要用力，要有耐心。

5、集体展示作品，教师小结。

将幼儿的制作的纸杯花串起来，变成一个个花串。悬挂起来。

一、活动目标：

1、喜欢泥工活动。



2、学习团球，表现苹果的特征。

3、体验帮忙小动物的乐趣。

4、巩固红、黄、绿颜色的匹配。

二、准备：

1、红、黄、绿橡皮泥若干。

2、小动物图片。

三、活动过程：

1、活动导入，引起幼儿兴趣。

兔妈妈："兔宝宝，秋天来了，树上的苹果都已经长大了，我
们一齐去采苹果，好吗?"兔宝宝："好呀!"大家一齐在音乐的
伴奏下，来到苹果树下。

兔妈妈："呀，苹果长得可真多!来，找个地方站好，我们一
齐来采苹果。(听音乐边唱边采)来，宝宝们，找张小椅子坐
下来休息一下。

兔妈妈："宝宝们真能干，都采到了大苹果。看一看，摸一摸，
苹果是怎样样的?"兔宝宝："我的是红颜色的，我的是黄颜色
的，我的是绿颜色的，是滑滑的，圆圆的等。"

2、引导幼儿学习幼儿用团球的方法表现苹果的特征。

兔妈妈："今日，我们班还来了三位小客人，谁呀?(小黄猫、
小红猫、小绿猫)，跟小客人打招呼。他们都想来吃苹果，可
是树上的苹果没有了，怎样办?我们就用橡皮泥做一些圆圆的
苹果，送给他们，好吗?"教师边讲边示范，先取一支橡皮泥，
放在手心，用力团呀团，揉呀揉，看一下，圆圆的、滑滑的，



那就能够了，最终插上一个苹果柄。啊!一个大苹果做好了，
真香呀!

兔宝宝们，我们一齐来做大苹果吧。

幼儿操作，教师适当指导。

3、分享活动欢乐，积累经验。

兔宝宝呀真聪明，做了这么多的苹果，这些小客人口水都快
流出来，赶紧来喂给他们吃吧，注意，小红猫喜欢吃红色的
苹果，小黄猫喜欢吃黄色的苹果，小绿猫喜欢吃绿色的苹果，
谁来，(启发幼儿用语言大胆表述，练说，"-----，我给你吃
红苹果。")4、共同游戏，感受助人的愉悦之情。

小客人的肚子都吃的饱饱的，来，让我们一齐跟他们唱唱歌，
跳跳舞吧!

设计意图

随着城市副中心的建设，孩子们都感受到了通州的变化：高
楼变多了，马路变宽了，夜景变得更美了，在一次关于城市
副中心的讨论活动中，赵梓涵说：“我最喜欢通州夜晚的灯
光了，感觉特别美!”这个话题引发了孩子们的讨论，张天心
说：“我也发现了，那些灯的形状不一样、颜色不一样”吴
朦宇说：“我爸爸告诉我，景观照明灯特别棒，还能够照明，
又有艺术装饰和美化环境功能。随之讨论引发了孩子们对景
观照明的兴趣，随着不断的探索孩子们了解到景观照明分为
道路景观照明、园林广场景观照明、建筑景观照明等等，还
得知朝阳区正在打造通往副中心景观灯光廊道，让我们城市
中人、景、光和谐共生。顺着这个思路，孩子们也想为幼儿
园打造一个六一艺术晚会的夜光景观，由此产生了创作灯光
廊道的想法，在不断的探索中孩子们找到了一些即透光，又
防水的生活中的零散部件进行创造，因此生成了此活动——



《环保灯光廊道》。

活动目标

1.欣赏周围生活环境中的艺术灯光，乐于表达自己的`想法。

2.观察零散部件材料的特点，运用手工制作的方式表达自己
的创作意图。

重点难点

能够结合零散部件材料特征创作自己的艺术灯。

活动准备

1.经验准备：

(1)幼儿观察过灯的外观，了解灯亮的简单原理(有电源、透
光的外罩、如果是户外需要进行防水设计)

(2)幼儿对废旧玩具材料进行过拆解再利用。

2.物质准备：

(1)剪刀、胶钉、双面胶、胶条、乳胶、塑料纸等;

(2)废旧的矿泉水瓶、小地球仪、塑料一次性碗、绳子、一次
性勺子、彩色亮片等;

(4)创设拆解零散部件材料区;

(4)纽扣灯泡、防水串灯等;

(5)垃圾小框(每桌一个)、小音箱、音乐。



活动过程

(一)活动导入：看一看

1.出示几个神秘的福袋，激发幼儿观察材料的兴趣(福袋中是
幼儿拆解废旧玩具材料产生的零散部件，在前期探索中幼儿
将其认真观察，有序摆放好)

2.师：今天我们又多了几个神秘的福袋，请小朋友抽取一个
看看会是什么神秘材料吧?

3.请感兴趣的小朋友依次打开神秘福袋，引出今天的新的材
料——齿轮、发夹、耳环等

(二)探索活动：选一选、试一试

选择自己喜欢的材料(放入自己的盒子中)，通过拼摆探索自
己制作创意灯的想法和意图。

2.观察幼儿对材料的探索过程，必要时好奇的询问了解幼儿
想制作一盏什么样的灯。

3.对于正在进行排列设计灯罩的幼儿，运用描述的策略帮助
幼儿重构他的想法，必要时给予建议，拓展幼儿的思路。

(三)探索创作：摆一摆、做一做

1.幼儿进行创作，教师巡回指导，在观察中有目的的给予不
同幼儿支持。

2.走到幼儿身边观察幼儿的制作方法，发现其使用材料创作
的效果，有讨论机会产生式，可以给孩子一些评论，鼓励幼
儿描述他的行为。

3.认可幼儿大胆的创作行为，默默的陪伴，当幼儿遇到困难



时给予图案的描述和建议;

4.倾听孩子是有何描述自己的作品，如果孩子用材料进行了
一些有特点的图案排列可以模仿他的行为。

(三)结束部分：

1.活动结束前运用一首音乐提示幼儿创作时间快要结束了，
让幼儿在心里和创作上都有所准备，音乐结束后则开始收拾
整理材料。

2.盥洗结束后拿着自己的灯到户外进行悬挂，完成我们的灯
光廊道创意，期待夜晚的灯光效果。

主动探索，主动学习的活动意图。

[设计思路]

中班孩子年龄较小，动手能力差，完美的表现一件作品比较
困难。为了能让中班的孩子在美术活动中体会到成功与快乐，
一次，我发现纸杯可以做成各种漂亮的纸杯花，因样子很像
太阳，我为它起名——“太阳花”。它不但美观漂亮而且简
单易学，非常适合中班孩子学习。因此，开展了这次别开生
面的美工活动。

[活动目标]

1、给纸杯涂色，锻炼幼儿的涂色能力。

2、按规律给纸杯剪“花瓣“，锻炼幼儿的动手操作能力。

3、粘贴眼睛、嘴巴等器官，发展幼儿的审美能力。

4、培养幼儿废物利用的意识。



[活动准备]纸杯、蜡笔、剪刀、胶棒若干，即可贴(眼睛、嘴
巴若干)，音乐磁带《我是一朵小花》，“太阳花”作品一幅，
背景图画一幅。

[活动过程]

一、活动导入：请幼儿欣赏作品，激发幼儿活动兴趣。

小结：我们要善于发现周围许多废物都有再利用的价值。

二、幼儿操作，教师讲解示范。

1、小朋友任意挑选自己喜欢的纸杯给它涂上颜色。

2、在纸杯上剪出各种有规律的图案。如：长条、尖条、圆条
等。

3、把剪好的纸杯放在桌上打开就变成一朵美丽的“太阳花”
了。

4、给纸杯花贴上眼睛和嘴巴就变成可爱的“太阳花娃娃”了。

小结：注意不要剪斜、剪断，要按照一定的规律剪。剪下的
材料要及时收拾清理。

三、展示背景图画，请幼儿把做好的“太阳花”粘到上面。

1、幼儿共同欣赏，相互评价。

2、教师和幼儿一起表演舞蹈《我是一朵小花》。

小结：请小朋友们思考，生活中还有哪些可以利用的废物。
如：纸盒、饮料瓶、塑料袋等。

[活动延伸]



大家把美丽的“太阳花”作品贴到墙上展览，装饰班级，共
同迎接新年的到来!

幼儿园手工特色课程方案篇五

1．利用提供的材料，通过剪、折、粘贴制作出各自喜爱的帽
子。

2．在活动中体验亲子制作的乐趣，感受成功的喜悦。活动准
备：

皱纹纸、彩色卡纸、各色即时贴、双面胶、松紧带、钉书机。

教师讲解制作步骤：

1．将扇形卡纸变成圆锥形的帽子，边线用双面胶固定。

2．利用皱纹纸、彩色卡纸、即时贴，通过折、剪、撕等方法
变成各种形状来装饰帽子，让帽子变得漂亮。

3．用钉书机将松紧带固定在帽子底部两端。

家长和幼儿共同制作，教师巡回指导，鼓励幼儿大胆创作。

幼儿戴上自制的节日快乐帽和家长共同跳起欢乐舞，体验成
功的快乐。

幼儿园手工特色课程方案篇六

设计思路：

幼儿从小就喜欢乱撕乱画，他们把乱撕乱画作为是一种自由



的游戏活动，自己想怎么撕就怎么撕，想怎么画就怎么画。
手工活动恰恰符合幼儿的天性，反应幼儿的本质，通过手工
活动能生动形象的表现客观事物，促及幼儿思维和肌肉的等
方面的发展。帆船，对于幼儿来说，大都没有什么印象，这
样可以激发幼儿们对新事物的好奇心和动手能力。

活动内容：

活动目标：

1.激发幼儿的好奇心和提高幼儿的动手能力。

2.培养幼儿大胆创作的能力。

3.锻炼幼儿小肌肉的活动能力。

活动准备：

卡纸等等活动流程：

引起兴趣--观察讨论--设计制作--作品展示--活动延伸。

活动过程：

引起兴趣：

教师做出划船的动作，让幼儿们说出教师在做什么。

教师："小朋友们，你们看老师在做什么啊?"幼儿a："在打
架……"幼儿b："在开车……"幼儿c："在划船……"教师："对
呀，小朋友们，老师在划船呢!有谁见过船吗?"幼儿们："没
有见过。"观察讨论：

教师拿出自己制作的作品--纸船给幼儿们看。



教师："小朋友们看，这个就是船。有谁能告诉老师，这个船
是怎么做的吗?"幼儿们："不知道(或者知道)"教师："那小朋
友们，想不想自己做一艘小船呢?"幼儿们："想……"

设计制作：

1.请幼儿们把自己的材料都准备好。

教师拿出与小朋友们一样的卡片："大家看这个是什么啊?"幼
儿们："这是卡片……"教师："对啦我们今天就用这个来做一
艘小船好不好?"幼儿们："好…………"

2.教师教幼儿们怎么把纸弄好。并且在一旁巡视、指导。

3.在制作过程中，制作比较快的幼儿可以拿给老师看，并且
可以让幼儿做出划船的动作。并且相互交流相互展示。

作品展示：

1.幼儿们都把自己做出来的船拿出来相互介绍。

2.评选出几个好的作品加以奖励。

活动延伸：

教师："今天，每一个小朋友都制作了一艘漂亮的小船，我们
把它们穿起来挂在教室的窗户上当窗帘好不好啊?"幼儿们："
好……"


